
По вашей просьбе 

Переоценка основных средств 

и начисление амортизации 

Первый квартал года - непростой период для бухгалтеров. Нужно изучать 

мноrочисленные новые нормативно-правовые акты, вступшощне в силу, 

11роводить переоценку основных средств, не завершенных строительством 

объектов и неустановленного оборудования на 01.01.2012 r., составлять годовую 
бухrалтерскуто и налоговую отчетность за 2011 rод. 

Д\Я 1·010 чтобы по,ючъ бухгалтера~1, 

прел \а1-ас\1 ознако1шпъсн с некоторыми ак­

l)'альнымJ! ноттросам11 нровелешш нерео­

ценкп оснuв1п'°' срсдсn} на О l .01.2012 !'., а 
т~шжс Ш\'-111с \е1111я ~-.юрл1зацн11 основных 

срсдсп} в 2012 r. 

На балансе организащm имеется 
здание, включенное в Государствен­

ньrй список исrорико-культурн:ых цен­

ностей Республики Беларусь. Подле­

жит ли переоценке на 01.01.2012 r. такое 
здание, используемое в производствен-

ной деятельности? 1 
t -~-------~ 

Пощ)11кто\1 1.1.1 Указа Презндсrпа 
РБ о r 20.10.2006 ).;~ 622 (далее - Указ .J\;o 
б2.2) 011pt.:.\t' \t'110, ч ю еслн rrпoc пе уста­

нов \Сiю Презндсrпом РБ, переоценка 

(113\ICHCllll\: с1ш1мосш) ЧllC \ЯlЦIIХСЯ А бух-
1 а \TCrCl\01\I учете В СОСТаВе BHCOOuroтlll>IX 

"" пшон оснщшыл срелстn, пс завершен­

ных строитt. \l>СПЮ\1 ()()ЪС'hТОВ )1 HC}'Cl 'il ­

IJШS \c1111uro ооор)доваrшя (лалсе, сслн 111.: 
) 1\аЗ<НЮ HllOC, - 11\1~ щсспю) OC\'IдecтB.\fl­

L 1ся н ~юря.\ке, uнрсдс \Яt.:1\Ю\1 СоВ.\ШНО\1 
РБ с 'чеm\1 грс6оваш1i1 насюящс1 о У.1-\аза 

пр11 ус \ОВ1ш лости"к1.:1шя 1111лекса ш.:п про­

из1юл111c'\cii промьrшлешюй 11ролуkцш1 

пронзводствсrпю-тсхюrчсскоrо 11азr1аче­

ш111, нсчнс v1е~ю10 11 11уб \llК)'C\1oro На-

1щопа \Ыtым стал1стuчсскн'1 комитс·1 ом за 

ОКГЯорn ГCl\}'IJtCГO rола 1, l\ICCЯ I {)', npCЛrtrC­

CТl:l\'Юl-ЦC\I\ л~нс лщ: \елrrей лсреоцсшш, ве-

50 

\JfЧlIHЫ 1034Yu н более в отпошс1ш11 зданпir, 
cooppкcшrii п передаточных ) строi"rств -
ВСС\IИ op1-a1IИЗЩIПfl\llJ. 

При :пом н под~ 1. 1.5 ~.'!<.аза _\;о 622 вере 
чнс \СШ>J случан, 1ю1,\а переоценка 11с ттрщ1з-

1юДJ1тся. Среди нрочнх случаев, усга.ноn \СНО, 

что не 11ро11з1юди1ся переш.tснJ\а нС'1орнJ\о­

К) '\Ьтурпых цснносте11. Каю1х- щбо }C.\OBиif 

OГIIOCИT<::\ЬII() гоrо, ИСJIОЛЬЗ)С'IСН 11.\11 JfC'f 

зда.ш1е в произuодсrвенной \еи 1 е \Ы юсти 
У казuм № 622 ш; ус1-анuвлепо. 

Таю1\1 06раЗо\1 , имеющееся на ба 

\aJrcc орrаннзащпr зданпе, 11в \Яющесся 

11с1 орнко-hуль Г) рной цешrосrыо, не 1Jере­

оr~енивас1 сн. 

На балансе орrанизацmt числилось 
полностью самортизироваmюе здание, 

используемое в предпринимательской 

деятельности. В ноябре 2011 r. была за­
вершена его рекон:струкция, в резулъ­

т-Ате чего у злапия появилась ОСТ'.~точ­

ная стоимость. 

УчС'ПiоЙ политикой организации 
предусм<Уiрена возможность пересмо­

тра нормативных сроков службы и 

(или) сроков полезного использования 

основных средсrв. Соrласно учетной 
политике организации амортизация 

основных средств .начисляется линей­

ным способом. 

Каким образом начисляется амор­
тизация по такому зданию, либо ее не 

нужно начислwrь? 
--.J 


